Passiversatzformen

Das Passiv mit “k6nnen” kann man auch anders ausdriicken
Normales Passiv: Das Problem kann leicht erklért werden.

“sich lassen”: Das Problem lasst sich leicht erklaren

Adjektiv mit “-lich” oder “-bar”: Das Problem ist leicht erklarbar

“sein” + “zu”: Das Problem ist leicht zu erklaren. , “sein”+”zu” funktioniert auch fur “missen” und “sollen”

Das Fenster kann geschlossen werden. (sich lassen + Infinitiv)

--> Das Fenster lasst sich schlieBen.

2) Das Zimmer muss aufgeraumt werden. (sein + zu + Infinitiv)

3) Das Auto kann verkauft werden. (Adjektiv mit —bar/-lich)

4) Das Wasser kann getrunken werden. (Adjektiv mit —bar/-lich)

5) Der Artikel soll heute geschrieben werden. (sein + zu + Infinitiv)

Passiversatzform --> Passiv

1) Die Anweisungen des Kapiténs sind zu beachten
--> Die Anweisungen des Kapitdns missen beachtet werden.

2) Die Katastrophe lasst sich nicht verhindern.

3) Der Turm am Horizont ist bei gutem Wetter sichtbar.

4) Die Fenster sind ein Mal im Jahr zu putzen.

5) Die Grinde fur die Absage sind verstandlich.



